
SESSÕES DO PLENÁRIO

14ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 20 de abril de
2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO CARLOS UBALDINO (AD HOC)

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Ubaldino):-  Senhores  e  senhoras,  invocando a
proteção de Deus, declaro aberta a sessão com o objetivo da entrega do Título de
Cidadão Baiano ao pastor Henoch Protásio da Silva, proposta pelo deputado Carlos
Ubaldino. Convido para compor a Mesa o Sr. Prefeito da cidade de Simões Filho, Sr.
Diógenes  Tolentino;  a  Sra.  Pastora  e  esposa  do  homenageado,  Isaura  Sena;  o
presidente da Conemad-Ba, pastor José Ivam do Nascimento, meu amigo, meu irmão,
não  tem quem diga  que  é  mais  velho  do  que  eu;  o  1º  vice-presidente  da  Igreja
Assembleia  de  Deus,  pastor  Antônio  Soares;  o  4º  vice-presidente  da  Igreja
Assembleia de Deus, pastor David Henoch, filho do homenageado. (Palmas)

Neste  momento,  convoco  o  Cerimonial  desta  Casa  para  conduzir  o
homenageado, pastor Henoch Protásio da Silva, a esta Mesa. Todos de pé! (Palmas)

(O homenageado é conduzido pelo Cerimonial da Assembleia Legislativa do
Estado da Bahia.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Neste  exato  momento,  quando
estamos realmente dando abertura a esta sessão tão linda, tão especial, que estava no
meu coração há muito tempo, iremos ouvir um ato de elevação a Deus em oração,
pelo Pastor David Henoch, filho do homenageado. Por gentileza, exerça a tribuna!
Permaneçam de pé!

O Sr. Pastor David Henoch:- Boa-tarde a todos. Quero dizer que é uma honra
estar aqui neste momento. Para mim e minha família. Agradeço a Deus pela vida do
Exmº Sr. Deputado Carlos Ubaldino, pela proposta, e por toda esta Casa.

Vamos  orar:  Senhor,  neste  momento,  nós  estamos  aqui  elevando  os  nossos
pensamentos a Ti, solicitando que o Senhor esteja conosco em todos os momentos
desta solenidade.

Senhor, a Ti seja toda a honra, toda a glória, todo o louvor e toda a adoração.
Em nome de Jesus, nós Te pedimos e agradecemos. Amém!

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Por  gentileza,  tomem  os  devidos
assentos! Antes de dar sequência, vamos quebrar o protocolo um pouquinho e pedir a
todos os assessores e secretários parlamentares do gabinete 311, do deputado Carlos
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Ubaldino, que se coloquem de pé, para que todos possam conhecê-los.
Essa  equipe,  pastor  Henoch,  nas  pessoas  de  Fidélis,  do  pastor  Ananias,  de

Adeilton, de irmã Cesalene, de irmã Adriana, de Cristiane, aquela americana que está
ali; Gideão; têm dois Tiago ali – Tiago branco e o Tiago mais escurinho. Essa equipe
tem se doado para entregar de si o melhor a todos os que nos procuram.

E ainda com vocês de pé, quero, neste momento, apresentar minha filha Débora
Santana, diretora do Roberto Santos, e convidá-la para tomar parte da nossa mesa.
(Palmas)

Neste  exato  momento,  ouviremos um ministério  de  louvor,  com o Hino de
Adoração a Deus.

(É executado um hino de louvor.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Quero apresentar o Sr. Osni. Quando

eu era pequenininho, Osni já era desse mesmo jeito. Não envelheceu, não é, Osni? Ele
está representando o gabinete de Herbert.

E quero apresentar o Pastor Hélio, o Pastor Moacir, o Pastor Manoel Bonfim,
meu amigo e assessor Welton, eles são assessores também do nosso gabinete, são
nossos colaboradores; Pastor Hamilton.

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Ubaldino):-  Convido o presbítero Alex Passos
para fazer a leitura do histórico do homenageado.

O Sr. ALEX PASSOS:- Muito boa-tarde a todos. Grata satisfação em, mais
uma vez, estar nesta Tribuna para fazer a leitura do histórico do meu “Paistor”.

(Lê):- “Henoch Protásio da Silva, brasileiro, nascido no dia 03 de abril de 1953,
na  cidade  de  Cuité  na  Paraíba,  ordenado  Ministro  do  Evangelho,  casado  com a
Pastora  Isaura  Sena,  pai  de  cinco  filhos,  Hedclecia  Ferreira  da  Silva,  Hedlayne
Ferreira da Silva, Henoch Protásio da Silva Junior, Isach Henoch Sena da Silva e
David Henoch Sena da Silva.

Aos 13 anos, em busca de uma melhor qualidade de vida, migrou para a cidade
de Natal, capital do Rio Grande do Norte e nos anos 80 para o Rio de Janeiro/RJ,
onde pôde realizar vários cursos para sua carreira profissional e em 1984 dirigiu-se a
Brasília/Distrito Federal como Militar da Marinha Brasileira, onde prestou relevantes
serviços  na  assessoria  do  Gabinete  do  Ministro  da  Marinha,  na  Esplanada  dos
Ministérios, sendo condecorado com as medalhas de Bronze e de Prata.

Bacharel em Teologia, Pós graduado e especializado em Psicanálise Clínica,
com filiação no Conselho Brasileiro de Psicanálise (Conbrapsi).

Na função de profissional eclesiástico foi condecorado com a medalha Paulo
Leivas Macalão, maior comenda da Convenção Nacional dos Ministros Evangélicos
das Assembleias de Deus no Brasil, Ministério de Madureira, concedida aos Ministros
Evangélicos  pelo  bom  desempenho  ministerial,  homenagem esta,  prestada  pela
Convenção Estadual, onde exerceu os cargos de Secretário Executivo, 1º Secretário,
2º Vice-Presidente e atualmente o de 1º Vice-Presidente.

Em  1991,  procedente  da  cidade  de  Brasília/DF,  veio  morar  na  Cidade  do
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Salvador – Bahia, com a finalidade de assumir a função de Pastor da Assembleia de
Deus, sediada no CIA I, Simões Filho/BA.

Neste Estado, tem dedicado os últimos 27 anos de sua vida, como Pastor e
Psicanalista,  desenvolvendo  trabalhos  nas  áreas  social,  religiosa,  educativa,  com
palestras  em várias  empresas  e  escolas  do  Estado,  desde  o  ano  de  dois  mil,  em
consultório  na  área  de  Psicanálise  Clínica,  começando  na  Clínica  Santa  Paula,
passando pelo Centro de Saúde do CIA I, Centro Médico Monte Sinai e atualmente
atende no anexo do Hospital de Simões Filho.

Em 2015, cursou no Cenajur (Centro de Apoio Jurídico) obtendo êxito, sendo
atualmente Juiz de Paz e Arbitral através da Ojupae - Ordem Brasileira dos Juízes de
Paz e Arbitral.

Há 14 anos criou um Departamento de Família, em sua igreja, juntamente com
sua  esposa,  a  pastora  Isaura  Sena,  no  qual  vem desenvolvendo  um trabalho  que
permeia  a  união  dos  casais,  com  encontros  dinamizados  e  palestras,  visando  o
fortalecimento familiar da sociedade.

No  meio  social,  eclesiástico  e  político,  tem  procurado  a  boa  convivência,
ratificando ainda  mais,  quando presidiu  a  Ordem dos  pastores  de  Simões Filho -
Bahia.

Em 1º de novembro de 2002, recebeu o Título de Reverendo pela Faculdade de
Administração Eclesiástica e Teológica do Paraná.

Em 26 de novembro de 2009, recebeu o Título de Doutor Honoris Causa em
Filosofia da Religião, pelo Pontífice Instituto de Estudos da Religião – Ordem de
Santiago Apóstolo.

Em 7 de novembro de 2010, recebeu o Título de Cidadão Simões-filhense, pela
Câmara de Vereadores de Simões Filho – Bahia.

Em setembro de 2012, recebeu o Título Honoris Causa pela Ordem Brasileira
de Juiz de Paz e Arbitral – Ojupae.

Em 2 de junho de 2014, recebeu o Título de Cidadão do Salvador, pela Câmara
Municipal de Salvador – Bahia.

Em 18 de setembro de 2014, recebeu o Título de Doutor Honoris Causa em
Ciências Humanas, Ênfase em Psicologia, pela Univale – Universidade Superior de
Educação do Vale.

Em  20  de  abril  de  2015,  recebeu  o  Título  Honoris  Causa  de  Doutor  em
Psicanálise pela Academia de Ciências Médicas São Lucas.

Em  11  de  maio  de  2016,  recebeu  o  Título  de  Cidadão  do  Município  de
Camaçari, pela Câmara Municipal de Camaçari – BA.

Atualmente é presidente da Igreja Assembleia de Deus Segui a Paz, no CIA I,
que conta hoje com 70 filiais, as quais estão estabelecidas em mais de dez municípios
baianos e em três estados da Federação.”

Muito obrigado. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)
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O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Neste momento, convido para fazer
uso da palavra o mui digno presidente, pastor José Ivam do Nascimento, para saudar
o homenageado, pelo tempo de até 5 minutos.

O Sr. JOSÉ IVAM DO NASCIMENTO:- Boa-tarde, na paz do Senhor Jesus.
Coisa boa, não é, irmãos? Ao deputado Ubaldino, todo nosso respeito, meu amigo de
longas datas. Eu o conheci quando era pequeno, graças a Deus. E está cada dia mais
crescendo na graça do conhecimento de Deus.

Quero saudar todos vocês. O pastor Henoch, homenageado com um Título que
está recebendo nesta tarde com muita justiça. Isso é a coisa mais linda que poderia ser
feita com esse grande homem. Falar do pastor Henoch é saboroso. Por que? Porque
ele é um homem de uma cara só. É um amigo verdadeiro, é um companheiro que
muita gente gostaria de ter.

E a minha alegria de ter o pastor Henoch como amigo é que ele não é daqueles
amigos que ficam enchendo as paciências da gente todo dia. Porque tem uns amigos
que, vou te falar, só o sangue do cordeiro. Não deixam você dormir, ficam mandando
“Zap”  toda  hora.  Agora  tem um negócio  de  um “Zap-zap”,  que  só  o  sangue  do
cordeiro.

Mas é um amigo de todas as horas. Há 27 anos, nós caminhamos juntos nesse
Estado, até aqui tem nos ajudado sempre. O trabalho que o pastor Henoch faz na
Assembleia de Deus Segui a Paz, onde ele é presidente, é um trabalho extraordinário
porque  eles  não  têm apenas  a  preocupação  de  cuidar  de  Simões  Filho.  Eles  têm
também a preocupação de  cuidar  daqueles crentes  mais  necessitados,  das pessoas
mais necessitadas lá do nosso sertão da Bahia.

Vocês  pensam que  não  sei  de  nada,  mas  eu  sei  de  tudo.  Eu  acompanho  o
trabalho do pastor Henoch todo dia, de perto. E agora, com essa tecnologia nossa,
mais uns linguarudos que ajudam, a gente sabe de tudo. Ainda bem que de vez em
quando os linguarudos falam coisas boas. Quando falam coisa ruim, é ruim.

Mas o Pastor  Henoch tem feito um trabalho excelente.  O que dizer  da sua
família? A esposa dele é uma mulher extraordinária, seus filhos Dr. Isach e Dr. Davi,
presentes aqui, são dois homens extraordinários. Desde meninos que eles nos ajudam
na convenção,  correndo  para  lá  e  para  cá,  fazendo  uma coisa  e  outra.  Só  temos
gratidão, deputado Ubaldino, pela vida do Pastor Henoch.

Como presidente da Convenção da Bahia, represento quase 800 ministros do
Estado da Bahia, são mais de 2 mil igrejas, mais de 300 municípios no Estado da
Bahia.  Eu estou aqui em nome de todos os pastores da Bahia para parabenizar  o
senhor. (Palmas) Muitos ligaram para mim e pediram: “Pastor Ivan, por favor, dê um
grande abraço no Pastor Henoch”.

Então  Pastor  Henoch,  Deus  te  abençoe.  Fico  feliz  em ver  a  minha  amiga
Débora. Débora, da próxima vez vou profetizar melhor pra você, da próxima vez você
vai arrebentar! Porque você merece. É uma mulher trabalhadora, digna, uma bênção
de Deus em nossas vidas.

O Pastor Antônio, meu amigo, companheiro, enfim, tive o prazer de conhecer o
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prefeito de Simões Filho, que está se tornando uma cidade mais humana e bonita,
parabéns ao senhor também. Deus abençoe a todos vocês. Pastor Henoch, mais uma
vez, receba o nosso carinho, respeito e grande admiração que temos pelo senhor. Deus
te dê muitos anos de vida, saúde e felicidade para que veja os filhos dos seus filhos e
a paz (inaudível).

Gostaria  de  deixar  aqui  uma  palavra  bíblica  para  o  senhor.  Porque,  como
homem de Deus, se eu não lesse a Bíblia, aqui, seria em vão. Esse Salmo já estou
lendo pela segunda vez, este mês, mas a Palavra nunca fica velha e se renova a cada
manhã. Salmo 128: (Lê):- “Bem-aventurado aquele que teme ao Senhor e anda nos
seus caminhos. Pois comerás do trabalho das tuas mãos; feliz serás, e te irá bem. A
tua mulher será como a videira frutífera aos lados da tua casa; os teus filhos como
plantas de oliveira à roda da tua mesa. Eis que assim será abençoado o homem que
teme ao Senhor. O Senhor te abençoará desde Sião, e tu verás o bem de Jerusalém
em todos os dias da tua vida. E verás os filhos de teus filhos, e a paz sobre Israel.” E
no Brasil também.

O senhor  merece  todo  o  nosso  carinho.  Gostaria  que  vocês,  por  favor,  me
ajudassem a dar uma grande salva de palmas ao Pastor Henoch. Deus te abençoe.
(Palmas)

Muito obrigado, Pastor Ubaldino.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- O Pastor José Ivam é um amigo e
irmão.

Quero registrar  a presença do vereador,  presidente da Câmara de Camaçari.
(Palmas)  Quero  registrar  a  presença  do  vereador  Paulo  Roberto  Reis,  de  Lapão.
Parabéns, Paulo! Quero também registrar a presença do meu amigo vereador Luciano
que está ali. Estou te vendo. Você é meu irmão e meu amigo. (Palmas)

Neste exato momento, o meu coração está muito feliz, Pastor Henoch.
Vamos  quebrar  o  protocolo  um  pouquinho  para  ouvir  o  nosso  mui  digno

prefeito se expressar, pelo menos, por até 5 minutos.
O Sr. DIÓGENES TOLENTINO:- Gostaria de saudar a todos com a paz do

Senhor Jesus. Quero saudar a Mesa na pessoa do amigo e irmão que Deus me deu o
privilégio  de  conhecer  e  trabalhar  que  é  o  Pastor  Carlos  Ubaldino,  uma  pessoa
honrada, que Deus tem usado a sua vida como instrumento para promover momentos
como esse.

Quero aqui dizer, em nome do povo de Simões Filho, a alegria que sinto de
participar de um momento tão único, ímpar, que é o conhecimento não só da cidade
de  Simões  Filho,  de  tantas  outras  cidades,  mas  do  Estado  da  Bahia  através  da
Assembleia Legislativa concedendo o Título de Cidadão baiano a uma pessoa tão
honrada e tão digna, um homem de Deus.

É muito bonito quando as pessoas reconhecem na outra a presença do Espírito
Santo de Deus e é reconhecida por todos como um homem de Deus.
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A Bíblia diz: “Entrega o teu caminho ao Senhor, confia n'Ele e o mais Ele fará.”
O Pastor Henoch saiu, com apenas 13 anos, da terra onde ele nasceu, visitou alguns
Estados e do Rio de Janeiro saiu direto para a Bahia, especialmente Simões Filho.
Tenho a certeza de que quando o Pastor Henoch chegou em Simões Filho disse: Meu
Deus, vou voltar. Isso há 27 anos. Tenho certeza, assim como eu tenho uma esposa
que é maravilhosa, assim também a minha amiga e mulher de Deus a Pastora Isaura,
tenho certeza de que naquele momento ela disse: Pastor, vamos voltar. Mas o Espírito
de Deus falou mais forte e ele ouviu a voz do Senhor. E quando um homem ouve a
voz do Senhor ele é honrado.

E se hoje estamos aqui e a Bahia está reconhecendo e dando esse Título a esse
pastor tão comprometido com a Palavra de Deus é porque ele ouviu a voz do Senhor.

De todos os títulos que foram aqui pronunciados nesta tarde, eu quero dizer,
Pastor Henoch, que o título mais importante é ser reconhecido como cidadão do céu,
como homem de Deus.

Fico feliz, quero pedir a Deus que me dê sabedoria para que assim como o
senhor, quando eu chegar na sua idade, possa ter a oportunidade não só de ser visto
como homem de Deus, mas, principalmente, ser honrado pelo nosso Pai que está no
céu.

Eu quero dizer a família do Pastor Henoch que é muito bom ter um pai que é
um exemplo, um espelho, um homem que a gente pode olhar e dizer assim… O meu
pai, infelizmente, não está mais vivo, ele já se foi, mas se ele estivesse aqui eu diria:
pai, o que eu sou hoje é fruto da sua educação. E vocês têm essa oportunidade e Deus
vai conceder muitos dias para que vocês intercedam pela vida do pai de vocês, porque
a luta é difícil, para dizerem: Deus, muito obrigado pelo pai que nós temos!

Quero dizer  aos vereadores presentes da cidade e  Simões Filho,  vereadores
Manoel  Almeida  e  Sandro,  ao  meu  chefe  de  governo,  Edson,  da  Kipão,  que  nos
sentimos honrados como simõesfilhenses por termos homens como o Pastor Henoch,
porque a cidade de Simões Filho é uma boa terra e de boa gente.

Que Deus o abençoe Pastor Henoch! Que Deus abençoe a sua família! Que
Deus abençoe a esse homem de Deus que tem sido um instrumento do Senhor, que é o
deputado Carlos  Ubaldino,  para  fazer  com que,  principalmente,  o  reino de  Deus,
através de momentos como este, possa ser visto de forma como ele é, verdadeiro. Que
Deus abençoe!

Muito obrigado pela oportunidade. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Pela  sequência,  serei  o  próximo
orador, o proponente desta sessão. Como não temos deputados aqui presentes, vou me
pronunciar daqui mesmo.

O Sr. CARLOS UBALDINO:- Antes de iniciar a nossa fala dentro do evento,
quero rogar as orações de todos os meus irmãos e amigos.

Há quatro meses, Srs. Vereadores, tivemos nesta Casa um embate, a taquigrafia
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e o cerimonial estão aí como testemunha. Faço parte das comissões de Agricultura e
Educação desta Casa.  Durante uma sessão plenária, com a galeria superlotada,  eu
estava lendo a Bíblia. Porque para Deus não existe diferença de cor, raça, Deus é o
salvador do grande, do pequeno, do rico, do pobre, do preto, do branco. É tanto que a
Bíblia diz que em Cristo somos um. Estava acontecendo uma sessão aqui, onde foi
votado um projeto de lei sobre gêneros, pastor. Garotos e garotas de 4 a 12 anos, aqui
na Bahia, poderiam optar pelo sexo que quisessem. Como porta-voz de Deus na terra,
não poderia silenciar minha voz naquele momento, pastor Henoch, e fui vaiado, ali,
naquela tribuna. A galeria ficou de costas vaiando, e eu me sentindo muito bem de
sofrer discriminação pelo amor da palavra de Deus. Quando provei a eles que Deus
ama o pecador, mas não admite o pecado na vida daquele que Ele ama; quando provei
a eles que homem com homem não procria, que mulher com mulher não procria, foi
mesmo que jogar um palito de fósforo num tanque de combustível. Eu provei a eles
que Deus instituiu a família  e criou o macho e a fêmea. E provei,  quando disse:
“pegue um casal  de homens e  coloque dentro de uma ilha,  e  deixe para abrir  os
portões depois de 50 anos, só encontrarão os ossos. Mas se colocarem um homem e
uma mulher, encontrará grandes famílias constituídas, porque foi Ele quem instituiu a
família.”

Então, meus irmãos, meus amigos, Srs. Prefeitos, estamos falando aqui para
mais de dez mil pessoas. Hoje, o canal  TV Assembleia é um canal aberto, e sei que
todo o  Estado está  nos  ouvindo  neste  momento.  Não podemos  mudar  de  cor  no
momento em que Cristo precisa de mim e de você. Porventura, nos últimos minutos
que ofusca a vinda do Nosso Senhor Jesus Cristo à terra, Ele pode contar comigo,
pode contar com você? No momento mais cruciante da história, Pedro é avisado que
antes  que  o  galo  cante,  negará  Cristo  três  vezes.  E  ele,  no  momento  do  maior
sofrimento de Cristo, foi se aquecer à beira do fogo com os algozes, os adversários da
fé, da paz e da salvação e começou a mentir, a dizer que não conhecia, nunca tinha
visto, que não era um deles. Mas graças a Deus que servimos a um Deus de tanta
misericórdia.

Pastor Henoch, às vezes não temos o pão que alimenta, mas temos que ter a
palavra que consola. Eu como porta-voz de Deus na terra, Ele me premiou com o
direito de lhe conhecer, e lhe conhecendo descobri que o senhor não só tem a palavra
que consola, mas tem também o pão que alimenta.

Os Provérbios 18 e 24 dizem o seguinte: o homem que tem muitos amigos pode
congratular-se, mas há amigo mais chegado do que um irmão. O senhor realmente,
Pastor Henoch, é um amigo mais chegado do que um irmão.

Vamos  fazer  aqui  uma  comparação.  Diz  que  o  Monte  Hermon  possui
geograficamente 2.750 metros de altura e pela sua altitude, no período do frio, ele
capta  grossas  camadas  de  gelo;  quando  chega  o  período  do  calor  o  vento  vai
soprando, o gelo vai-se dissolvendo e a brisa descendo sobre o Monte Sião. Por isso
que o salmista diz: É como o orvalho de Hermon que desce sobre o Monte Sião e ali
o Senhor ordena a bênção e a vida para sempre.

Pastor  Henoch,  o senhor,  posso lhe comparar  com  Matheus 24:45: quem é,
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pois,  veja tem uma interrogação,  o servo fiel  e  prudente que o Senhor constituiu
coluna no seu templo. Desta coluna tem exalado a brisa dos conselhos; a brisa da
verdadeira alimentação para a sustentação da vida espiritual de muitos, eu sou um
deles. Da brisa de um grande pai de família, de um amigo, de um verdadeiro homem
leal, e por isso, pastor, essa honra é com muito afeto, muita justiça que nesta tarde, ao
encerrar  essas  palavras,  convidarei  sua  família  para  fazer  a  entrega  do  título  de
cidadão baiano, aprovado por esta Casa Legislativa.

Então, que o sol da justiça continue brilhando na sua vida, na vida de todos os
seus e aqui encerra a minha sucinta saudação com o coração lisonjeado por ser o
proponente desta sessão, e de ver tantos amigos aqui presentes.

Dizem que todo rio tem uma fonte,  e quando a água do rio e da fonte são
cristalinas ela atrai as pessoas pelo movimento das águas. Sabe por que essa multidão
está aqui nesta tarde, Pastor? Realmente podemos dizer que o senhor tem uma vida de
transparência, uma vida cristalina, uma vida que realmente atrai as pessoas pelo seu
jeito de agir,  pela sua maneira de tratar,  de conduzir  o seu povo e  conquistou os
corações de todos nós, pastores, e hoje o senhor se tornará o mais novo baiano do
Estado da Bahia.

Com uma salva de palmas, convido a família do homenageado.
Passo às mãos do Pastor Henoch Protásio da Silva o Título de Cidadão Baiano,

que lhe concederá a Assembleia Legislativa do Estado da Bahia. A família: esposa
Isaura;  Henoch  Filho,  Isaac,  Davi,  Henoch Neto;  Ana  Keila  Sena,  nora;  Diana  e
Priscila da Silva.

(O Sr. Presidente entrega o Título.) (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Com a palavra o homenageado. Pode
falar da tribuna ou de onde achar melhor. (Pausa) Pelo tempo que lhe convier.

O  Sr.  HENOCH  PROTÁSIO:-  Exmº  Sr.  Carlos  Ubaldino  de  Santana,
digníssimo presidente desta sessão, deputado estadual, nosso amigo, a nossa gratidão
eterna. Exmº Sr. Pastor José Ivam do Nascimento, digníssimo presidente da nossa
convenção do Estado da Bahia, Ceadeb; Exmº Sr. Prefeito de Simões Filho, Diógenes
Tolentino de Oliveira, nosso amigo, companheiro, irmão em Cristo; Ilmº Sr. Edson
Gomes de Santana, secretário de Governo, nosso amigo, irmão em Cristo, congrega
lá,  conosco;  Ilmª  Srª  Darcileia  Agostinho,  ouvidora-geral  da Prefeitura  Municipal;
Ilmª Srª Larissa Oliveira, representante do deputado estadual Heber Santana, e toda a
equipe do deputado, nosso abraço e carinho; Ilmº Sr. Osni Bonfim, representante do
deputado estadual Heber Santana, também, nosso amigo; os assessores do deputado
estadual Carlos Ubaldino, dirijo-me aqui a todos em nome do Pastor Ananias, de toda
a equipe, da pastora, a nossa eterna gratidão a essa equipe abençoada, a toda a equipe
do deputado. Muito obrigado, mesmo.

Ilmª Srª  Débora Santana, diretora do Hospital Roberto Santos, muito prazer,
muito obrigado por estar à mesa e também por já ter conversado conosco, é filha do
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nosso ilustre deputado Carlos Ubaldino, muito obrigado. Ilmº Sr. Manoel Almeida de
Jesus Neco, vereador da nossa cidade de Simões Filho, muito obrigado por ter vindo e
estar aqui representando os vereadores. Eu enviei o convite para a Câmara, e ele,
amigo de longas datas, sempre está conosco, muito obrigado, querido. Ilmº Sr. Sandro
Moreira Gonçalves, vereador da Câmara Municipal de Simões Filho. Sandro, Deus
abençoe, muito obrigado por ter vindo. Ilmº Sr. Paulo Roberto, vereador da cidade de
Lapão,  nosso amigo,  presbítero da nossa igreja,  está  ali,  veio de longe.  Todos os
membros  do nosso  Ministério,  os  obreiros,  os  pastores  regionais  de Natal,  pastor
Onório  Neto,  Xique-Xique,  o  pastor  Kevisson;  de  Lapão,  Pastor  Adão;  de  Irecê,
Pastor Rodrigo; de Jussara, Pastor Israel; o Pastor Antônio Soares, da Regional Boa
Vista;  o  Pastor  Manoel  Reinaldo,  da  Regional  Vila  de  Abrantes;  o  Pastor  Alex
Januário, que esteve aqui, lá de Camaçari. A nossa gratidão pela presença de todos.

Ilustríssimo Sr. Rosenildo Gomes, chefe de gabinete do Vereador Oziel, e toda
equipe que veio: muito obrigado por estarem aqui.

Quero também cumprimentar o nosso amigo Jairo, que está nos ouvindo, Sr.
Presidente, através da TV Assembleia. Ele é presidente de Simões Filho FM – 87.9 e
está nos acompanhando. Muito obrigado pela sua presença,  Jairo, neste momento,
mesmo a distância.

Quero cumprimentar a minha querida esposa, Pastora Isaura; o nosso querido
vice-presidente do Campo, Pastor Antônio Soares; o nosso querido filho, o Pastor Dr.
Isach, que é também copastor lá em Simões Filho. Deus os abençoe ricamente!

Quero  cumprimentar  todo  o  plenário,  nosso  irmão  José  Carlos,  todos  os
obreiros e obreiras que vieram, as missionárias. Que Deus abençoe maravilhosamente
todos que se fazem presentes neste plenário. Não quero esquecer o nosso convidado
Dr.  Douglas  e  o  nosso  irmão  José  Carlos:  são  amigos  que  estão  conosco.  Deus
abençoe todos os ministros, missionárias, respectivos irmãos e irmãs da nossa Igreja.

Quero  agradecer  à  equipe  do  vereador  Oziel,  do  nosso  querido  presbítero
Luciano Almeida, que foi um vereador ativo, amigo, sobre o qual logo citarei algo.
Muito obrigado por ter vindo, meu querido presbítero.

Ilustres  pastores,  autoridades  civis,  militares  e  eclesiásticas,  senhoras  e
senhores, reverendíssimos pastores presentes, demais ministros e obreiros, hoje para
mim é um dia especial quando venho a esta Casa para receber uma homenagem de tão
grande relevância que é o Título de Cidadão Baiano. Não quero, não posso também
esquecer,  deputado,  do  Exmº  Sr.  Vereador  Orlando  Palhinha,  que  foi  convidado,
recebeu também o Título de Cidadão Soteropolitano, ele diz o seguinte:

(Lê:) “Excelentíssimo Pastor e Deputado Carlos Ubaldino,
Ao  cumprimentá-lo,  parabenizo  V.Exª  por  ser  propositor  da  honrosa

homenagem de entrega do Título de Cidadão Baiano ao digníssimo Pastor Doutor
Henoch Protásio da Silva.

O Pastor Doutor Henoch Protásio reúne inúmeras qualidades que fazem dele
um exemplo de servo de Deus. Seu ministério pastoral vem fazendo a diferença e,
pela graça de Deus, o tem levado a ser referência por onde passa.
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Esse  é  um  justo  reconhecimento  do  seu  trabalho,  liderando  ovelhas  e
socializando  pessoas.  Em 2014  tive  a  honra  de  prestar  uma  homenagem a  esse
homem  de  Deus,  quando  lhe  entreguei  o  título  de  Cidadão  Soteropolitano,  na
Câmara Municipal de Salvador, o que me deixou muito feliz.

Sabemos  que  a  maior  honra  a  este  abnegado  servo  já  está  preparada  na
presença do nosso Deus e do seu filho, Jesus Cristo, nas mansões celestiais, Amém!
Depois de 102 anos. Mas ratifico a importância de uma Sessão Solene como esta,
com a entrega de mais um importante Título ao reverendo Pastor Doutor Henoch
Protásio, que tem dedicado sua vida à obra de Deus.

Peço que V.Exª transmita meus votos de apreço e admiração ao homenageado
dessa tarde, ao tempo que justifico minha ausência por motivo de viagem.

Atenciosamente,
Orlando Palhinha
Vereador/3º Vice-Presidente da Câmara Municipal de Salvador.”
É o que ele enviou para V.Exª.
(Lê)  “Agradeço  a  Deus,  ao  Senhor  Jesus,  ao  Exmº  Sr.  Deputado  Carlos

Ubaldino e demais Deputados desta Casa Legislativa na pessoa do seu Presidente o
Exmº.  Senhor  Deputado  Ângelo  Coronel,  a  toda  Mesa  Diretora,  aos  demais
Deputados.

Agradeço  á  minha  querida  família…”  a  Pastora  Isaura,  Pastor  Isach,
missionária  Diana,  a  netinha  Keila  presente  e  a  todos  que  fazem parte  da minha
família “(…) aos amigos e a imprensa que sempre estão conosco nos apoiando e
incentivando  na  realização  da  obra  de  Deus  e  no  meu  trabalho  secular,  como
psicanalista clínico neste Estado e em outros Estados da Federação.”

Quero falar para o prefeito Diógenes que eu atendo muitos no nosso Estado e o
faço com carinho.

Este, Sr.  Presidente, é o quarto Título de cidadania que recebo na Bahia.  O
primeiro  foi  concedido  na  cidade  de  Simões  Filho,  de  autoria  do  então  vereador
Luciano  Almeida,  presbítero  de  nossa  igreja,  amigo  de  todas  as  horas  a  quem
agradeço o carinho, o apreço, o amor e por ter aberto o caminho para que pudesse
gozar da primeira cidadania aqui no Estado da Bahia.

O segundo Título foi o de Cidadão Soteropolitano, de autoria do vereador de
Salvador Orlando Palhinha, o qual já citamos, nosso amigo e companheiro de muitas
e muitas horas.

O terceiro foi de Cidadão Camaçariense, de autoria do vereador Oziel Araújo,
atual presidente da Câmara de Vereadores daquela cidade. Agradeço ao Josenilton, a
todos os que fazem parte da sua equipe, aos a assessores. Muito obrigado, evangelista
Roberval, pela sua presença como assessor.

Sou grato pelo quarto Título, deputado, de Cidadão Baiano concedido pelos
deputados desta Casa, de autoria do nobre deputado o Pastor Carlos Ubaldino, que
tive o privilégio de conhecer, Pastor José Ivan, na cidade de Cruz das Almas, quando
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tivemos uma convenção e o senhor me apresentou o então presidente da igreja em
Cruz  das  Almas,  pastor  Ubaldino,  que  se  lançou,  naquela  oportunidade,  como
candidato,  e  a  nossa  convenção  decidiu  ajudá-lo,  apoiá-lo  e  fazer  com  que  ele
chegasse a esta Casa onde, graças a Deus, continua até hoje. Portanto, presidente, eu
quero agradecer do fundo do meu coração por ter me apresentado o nosso querido
deputado Carlos Ubaldino. Muito obrigado mesmo.

(Lê)  “A Cidadania  é  o  gozo  pleno  de  direitos,  mas  também de  deveres  e
responsabilidades. Sou Consciente disso.

O ministério Pastoral é uma chamada divina e irrevogável para aqueles que
amam a Deus, ao Senhor Jesus Cristo e reconhecem o amor dele pela humanidade.

Aprouve a Deus me enviar para este Estado no ano de 1990 (mil novecentos e
noventa),  quando  então,  fui  generosamente  recebido  na  cidade  de  Salvador,  pela
família  do  saudoso  pastor  Wilson  Garcês  de  Souza  e  sua  digníssima  esposa.  Na
oportunidade  fui  transferido  de  Brasília/DF  para  este  Estado,  com  finalidade  de
exercer  uma  assessoria  no  Comando  do  2º  Distrito  naval  e  a  minha  esposa,  na
Agência  do  Banco  do  Estado  do  Rio  de  Janeiro.  Desde  então  nos  envolvemos
também, de forma intensa com obra de Deus, o que fazemos até hoje, com muita
alegria  e  determinação  procurando  ajudar  a  população  e  irmãos  em geral,  neste
Estado  e  mais  três  estados  da  nossa  Federação,  na  Igreja,  Convenção,  hospitais,
clínicas nas quais tenho exercido meu ofício, não esquecendo também do trabalho
social em prol do povo carente…”

Na minha Convenção, eu fui secretário executivo, 2º secretário, 1º secretário, 2º
vice-presidente  e  atualmente  sou  vice-presidente  da  Convenção  no  Estado,  por
bondade do pastor Zé Ivan e dos senhores ministros que integram a nossa Convenção.

“(…) Não me satisfiz tão somente com 30 anos de serviços prestados à minha
Nação, como servidor público federal, mas achei por bem trabalhar, também, em prol
da minha Convenção, Ministério da Madureira, como a nossa Igreja Assembleia de
Deus Segui a Paz, com a saúde e o bem-estar da população e dos irmãos em geral.

O apóstolo Paulo nos ensina que as conquistas e os tesouros são importantes,
mas a excelência de todas as dádivas são sempre Deus, e não de nós.

Aprendi no relacionamento com Deus que ele mede as realizações dos seus
filhos pela integridade, fidelidade, devoção, justiça e amor ao próximo.

A ciência é um conhecimento organizado, mas a vida, um presente de Deus e
uma adaptação contínua nas relações internas e externas.

Busquei vivenciar intensamente, ao longo desses anos, a sabedoria divina, a
ciência e a adaptação do bom convívio com as autoridades constituídas, com a Igreja
e  o  povo,  em  favor  de  um  bem  comum,  procurando  ser  justo,  verdadeiro,
transparente,  amá-los,  honrá-los,  respeitá-los,  tratando-os  com  dignidade,
proporcionando-os  a  paz  no  convívio  espiritual,  familiar  e  social,  pois  nenhuma
riqueza…”, deputado, “(…) progride o homem, senão o amor verdadeiro a Deus e ao
próximo.

Agradeço: a Deus, meu criador, amigo e sustentador; ao Senhor Jesus, meu
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salvador e amigo de todas as horas; (palmas) ao Espírito Santo, meu consolador. A
estes, a minha eterna gratidão.

Agradeço  ao  Exmº Presidente  desta  Casa  Legislativa,  o  deputado  Angelo
Coronel, membros da Mesa e demais deputados, por nos honrar, em votação neste
Plenário,  aprovando  a  concessão  deste  título.  Agradeço  ao  Exmº Sr.  Deputado  e
pastor Carlos  Ubaldino,  meu  amigo,  pela  indicação  deste  título.  Ao  senhor,  meu
respeito, apreço e admiração. Achou graça V.Exª ao me agraciar com este Título, me
proporcionando grande alegria…”, não somente a mim, mas à minha querida família,
ao nosso Ministério e à Igreja de um modo geral. “(…) Agradeço aos que integram a
Assembleia  de  Deus  Segui  a  Paz,  a  Diretoria,  Ministério,  Pastores,  Pastoras,
Evangelistas,  Presbíteros,  Missionárias,  Diáconos,  Diaconisas,  Pastores  Regionais,
Dirigentes de Congregações, membros e congregados: a minha gratidão.

Agradeço à  minha querida esposa,  a Pastora Isaura,  que,  ao longo de anos,
convive comigo nesta terra.” Você sabe, filha, que lutei para voltar à Brasília, mas
Deus me quer aqui. A vontade dele é soberana.

Quero  agradecer  a  Isaura,  como já  disse,  psicanalista  e  psicopedagoga,  aos
meus queridos filhos presentes aqui e ausentes. Presentes: o Pastor Dr. Isach, meu
companheiro de todas as horas. Começou a trabalhar comigo na Convenção com 12
anos e na igreja há muitos. Ao meu querido filho pastor David Henoch, servidor do
Tribunal  de  Justiça  do  Estado  da  Bahia.  “(…)  Aos  meus  amigos,  companheiros
incansáveis na obra de Deus, que sempre me apoiaram e incentivaram a cumprir os
desígnios de Deus na Minha Vida Ministerial e profissional. Agradeço a todos que
direta  ou indiretamente me incentivaram e ajudam”.  Como o presidente da nossa
Convenção, o Exmº Sr. Pastor José Ivam, que muitas das vezes me liga e me estimula
a continuar junto.

Muito obrigado, presidente, às vezes precisamos disso, porque o senhor sabe
que a luta é renhida e sabe também da minha transparência, que eu gosto de pessoas
honestas, coisas honestas e que seja tudo verdadeiro e transparente, às claras, perante
a sociedade, perante Deus. Isto nos deixa ter a liberdade de sermos o que somos: a
verdade. Portanto, quero agradecer ao senhor pelo carinho e apoio. A minha querida
família e amigos, a nossa eterna gratidão. A todos, a nossa gratidão. Que Deus nos
abençoe maravilhosamente.

Posso citar três passagens bíblicas, que estão prendadas a um ato como este.
Salmos 116.12: “Que darei eu ao Senhor por todos os benefícios que me tem feito?
Tomarei o cálice da salvação e invocarei ao nome do Senhor enquanto viver.” Salmos
103.2 nos diz: “Bendize, ó minha alma ao Senhor, e não te esqueças de nenhum dos
teus benefícios.” Salmos 13.6 diz: Cantarei ao Senhor, porquanto me tem feito muito
bem.”

Querido  deputado  Carlos  Ubaldino,  prometo,  a  V.Exª,  a  esta  Mesa,  às
autoridades presentes, aos irmãos de modo geral, à Bahia, que continuarei honrando a
cidadania baiana, continuarei trabalhando em prol do reino de Deus nesta terra. Farei
o que puder e posso aqui dizer:  adsumus –  aqui estamos – para fazer conforme os
desígnios de Deus.
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Muito  obrigado,  senhoras  e  senhores.  Muito  obrigado,  deputado.  Muito
obrigado a todos, em nome de Jesus. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- A Bahia acaba de receber o mais o
novo filho do Estado da Bahia, pastor Henoch, ele é lindo, parece com os baianos.

Neste exato momento, convoco para um Louvor o cantor Ulisses Venas.
O  Sr.  Ulisses  Venas:-  Boa-tarde  a  todos:  a  paz  do  Senhor  Jesus.  Quero

cumprimentar  a  Mesa  e  todas  as  autoridades  presentes:  Deus  os  abençoe.  Quero
parabenizar meu pastor por esse título. Enfim, quero oferecer este Louvor em gratidão
a Deus pela vida dele.

(Apresentação do Louvor.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Gente, como estamos chegando ao

final, ouviremos a pastora Isaura fazer a oração de encerramento. Depois, teremos os
agradecimentos  pelo  presidente  ora  em  exercício,  e  quero  organizar  da  seguinte
forma: convido todos meus assessores, após a oração, a virem aqui, na frente, porque
iremos fazer 100 mil jornais para o Estado da Bahia. O senhor vai caminhar muito,
viu, pastor… Já deu uma entrevista a uma revista agora, à tarde, e aquela foto já vai
para a capa, porque eu e o pastor, não há que diga que somos mais novos que o pastor
José Ivan, porque aparentamos sermos mais velhos e ele é durinho.

E depois que tirar a foto com os assessores aqui, todos permaneçam sentados.
Eu convido toda a família do pastor Isaac para vir aqui, na frente, para tirarmos

mais uma foto. Depois, uma foto com todos os pastores, amigos e vereadores aqui
presentes, para fazermos uma coisa bonita, todos de frente para lá, para esse painel
aparecer. E você vai andar muito também, viu, Dinha? Porque Dinha é feio assim,
mas, graça a Deus, casou e ainda é o prefeito de Simões Filho. É uma sorte, não é?
Ele é meu amigo.

Então,  neste  exato  momento,  todos  de  pé,  vamos  ouvir  a  oração  de
encerramento proferida pela pastora Isaura.

A Srª Pastora Isaura:- Boa-tarde a todos. A paz do Senhor!
Exmº Sr. Deputado Estadual Carlos Ubaldino, a minha gratidão nesta tarde.
(A Srª Pastora Isaura faz a oração de encerramento.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Em nome do Poder Legislativo da

Bahia,  agradeço a presença dos Srs.  Deputados,  das autoridades civis,  militares e
eclesiástica e da imprensa.

Declaro encerrada a presente sessão.

 
Departamento de Atos Oficiais / Departamento de Taquigrafia

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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